

Előjárósági ülés az ipartestületben

(A Délmagyarország munkatársától) Az ipartestület előjárósága szerdán este fél hét órai kezdettel ülést tartott a székházban Rainer Ferenc elnöke mellett. A segédlevelek kiosztása és a múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után a november havi pénztári jelentést terjesztette elő az elnökség. A múlt havi kiadás 6705.50 pengő, a bevétel 7668.91 pengő, egyenleg 963.41 pengő. Októberi maradvány 1177.20 pengő.

Az elnöki előterjesztések során Rainer elnök bejelentette, hogy a kormányzót névünnepe alkalmából tisztelettel hódolattal üdvözölte a szegedi ipartestületet. Az előjárósági tagjai hosszasan ünnepelték a bejelentés során Horthy Miklós kormányzót.

Az ipartestületi tisztviselők és alkalmazottak karácsonyi segélye ügyében az elnökség azt javasolta, hogy egyhavi illetményt kapjanak. Akik félévnel rövidebb ideje vannak alkalmazásban, azok félhavi illetményt kapnak karácsonyi segélyként. Az előjáróság hozzájárult az elnöki javaslatához. Az elnökség azt indítványozta ezután, hogy felemelt dologiával Veres Károly jelenlegi helyettes jegyzőt bízzák meg a titkári teendők elvégzésével. A titkári állásról lemondott dr. Gyuris István távozása teszi ezt a javaslatot indokolttá, amellett, hogy Veres munkásságával a legnagyobb mértékben meg van elégedve az előjáróság. Az előjáróság hozzájárult ahhoz, hogy Veres Károlyt egy évi időtartamra felemelt fizetéssel megbízzák a titkári teendők elvégzésével.

Ezzel kapcsolatban azt javasolta az elnökség, hogy dr. Hunyadi János ipartestületi ügyész részére szavazzon meg az előjáróság 200 pengőt az idén végzett munkájáért. Az indítvány ellen Gombos István szólalt fel, kifejtve azt, hogy az előjáróságnak módjában van jogi kérdésben felvilágosítást kérni az iparkamarától. Azt kérte, hogy a 200 pengőt adják a szegénysorsú iparosoknak.

Vitéz Csányi János felszólalásában kijelentette, hogy az ipartestület méltóságát sérti az, hogy itt most az ügyésznek kiutalandó összeg felett vita folyik. Az ügyész dolgozott, tehát megérdemli a kiutalást. Bujdosó Ferenc is helyeselte, hogy az ipartestület 200 pengőt utal ki most az ügyésznek az eddig végzett munkáért.

Az előjárósági ülés ezután megkezdte az ipartestületi ügyészenek: dr. Hunyadi Jánosnak eddig végzett munkájáért a 200 pengőt azzal, hogy a jövő évben ismét megállapítanak majd megfelelő összeget az ügyészi munkálkodás díjazására.

Ezután Veres Károly köszönte meg, hogy az előjáróság bizalma a titkári székbe ültette. Az iparoságért az iparosokkal kíván dolgozni, ehhez kéri az iparosok minden tagjának segítségét és támogatását. Az előjáróság nagy tapsal fogadta Veres Károly megbeszélését, akik új hivatalában üdvözölték ezután Rainer Ferenc elnököt.

Atadták ezután az iparügyi miniszter elismerő oklevelét Hodás Andor községi tisztségviselőnek és Szedressy Lajos kárbitosnak, majd Rainer Ferenc elnök bejelentette, hogy Gyuris István — akit véglegesítették a kamarában — lemondott ipartestületi jegyzői, illetőleg titkári állásáról. Az elnökség köszönetet

mondott nagyértékű munkásságáért, a köszönetet jegyzőkönyvben örökítik meg. Különböző IPOK-leiratok letárgyalása után bejelentette Rainer elnök, hogy az ipartestület 1000 pengőért jegyzett Erdélyi Nyereménykötvényt.

Több kisebb ügy letárgyalása után az előjárósági ülés véget ért.

Ötven kertesház

a szegedi tanyavilágban

a sokgyerekes családoknak

(A Délmagyarország munkatársától) Megírta a Délmagyarország, hogy a Nép- és Családvédelmi Alap keretében működő Közjóléti Szövetkezet nagyszámú családi ház felépítését vette tervére Szegeden. A Szövetkezet ezzel a tervvel országos mozgalomba kapcsolódott, ez a mozgalom az egész ország területére szóló építkezések megindítását tűzte ki célul.

A kormányzat a szükséges ösztömettel rendelkezőre bocsátotta úgy, hogy a sokgyerekes családok és szegénysorsúak részére felépítendő házak rövidesen tétő alá is kerülnek. Szegedre ötven házat irányoztak elő a Horthy-telepi házakon kívül. Ugy tervezik, hogy ezeket a kertesházakat a szegedi tanyavilágban építik fel a jelentkezőket és az igényelőket kitelepítik arra a tanyarészre, ahol a családi házakat felépítették. Az ötven családi ház építéséhez rövidesen hozzáfognak. Előzőleg a parcellázást kell elintézni. Ebben az ügyben a Közjóléti Szövetkezet kérvényt nyújtott be dr. Pálfi József polgármesterhez, a kérvényben azt kéri a szövetkezet, hogy tekintettel a kérdés szociális vonatkozására, bocsássa a város kedvezményes áron az alsóközponti Varga-dűlő melletti területet az építkezések céljára. A területet felparcellázzák s amint ezzel a munkával készen lesznek, azonnal megkezdik az építkezéseket. Az építkezési anyagok beszerzése és biztosítása ügyében már megtettek minden szükséges intézkedést, úgy, hogy ebben a tekintetben nem lesz fennakadás. A tanyai építkezésekkel kapcsolatosan felmerült az árvíz által rombadöntött házak újjáépítésének ügye is. A megrombolódott és tönkrement tanyaépületek újjáépítése folyik ugyan, de sokan vannak még a tanyákon, akik szükségállapotban laknak, mert még nem sikerült felépíteni tönkrement tanyaépületeket. Ezeket minél előbb segíteni kell. A hatóságok meg is teszik a szükséges intézkedéseket, hiszen kétségtelen, hogy az építkezések terén nagy haladás van a múlt esztendő óta. A beállt tél miatt azonban fokozni

kell a tempót, hogy a tanyavilágban minden kárvalott lakója minél előbb fedél alá jusson. Itt említjük meg, hogy a városi mérnöki hivatalához befutott a DMKE építkezés iránti kérelme, amely a lebontásra kerülő Wagner-fürdő területén a DMKE parcelláján háromemeletes bérház emelésére vonatkozik. A fürdő teljes lebontására február elején kerül sor, a tervezett építkezéseket azonnal megkezdendék. Az építkezési anyagok biztosítására megtettek minden szükséges intézkedést.

Antal államtitkár előadása Széchenyi István követéséről

Veszprém, december 10. Veszprém vármegye és város Széchenyi-ünnepségén részt vett dr. Antal István igazságügyi államtitkár és ünnepi beszédet mondott. Beszédében azt hangoztatta, hogy a mai nemzedéknek nemcsak ünnepelnie kell, de követnie is kell Széchenyi Istvánt. Követnie azon örök magyar kérdések megoldása tekintetében, amelyek éppen olyan időszerűek és jelentősek, mint az ő korában. A magyar nemzet európai elhelyezkedésének és belső anyagi, erkölcsi és hatalmi teljesítményének kérdései ezek, amelyekkel a mai magyar nemzedéknek szembe kell néznie.

— Ami az európai hivatásunkat illeti — folytatta beszédét Antal államtitkár —, a magyarságnak európai hivatást kell vállalnia, jogainak teljesítését, önálló nemzeti létét, függetlenségét és biztonságát az általános európai érdekek keretében kell bebiztosítani. — mondotta. Vilá-

gossá és tudatossá kell tenni, hogy Európa e kritikus pontján rend, nyugalom, béke és munka, harmónia csak akkor lehetséges, ha az új középeurópai rend egy erős Magyarország körül alakul ki. A nemzet csak akkor lesz képes a maga európai missziójának kifejtésére, ha a magyar nép belső erőt, mind szellemi, mind anyagi, gazdasági vonatkozásban erőteljesen felfokozza. Ha ebben az irányban járunk a jövő magyar útján, akkor mondhatjuk el magunkról, hogy nemcsak ünnepeljük, de követjük is Széchenyi István halhatatlan géniuszát. A nagyszámú hallgatóság nagy tapsal fogadta Antal államtitkár előadását.

Sűrű bonyodalmak egy pénztárca körül

Elnapolták a tárgyalást,
keresik — a másik károsultat

(A Délmagyarország munkatársától) Erősek ügy került szerdán a szegedi törvényszéken dr. Molnár István törvényszéki bíró elé. Fehér József zombori lóalkusz és Csikós Gyula szegedi gyári munkás volt a vádlott, lopásért vonták őket felelősségre a bíróság.

A vádirat szerint Fehér és Csikós a miklósnapi kiskundorozsmai vásáron ellopta Ungi Józsefnél nyolc pengő 20 fillért tartalmazó pénztárcáját. A tárcát a vádról Fehér lopta el és amikor észrevették, továbbadta Csikósnak.

A tárgyaláson mindkét vádlott tagadta a térhéres rótt bűncselekményt. Kijelentették, hogy ártatlanok a dolgan. Molnár bíró akármilyen kérdést tett fel nekik, mindegyikre azt válaszolták, hogy semmit sem tudnak, mert ártatlanok.

A tanúkijelentések során először Ungi Józsefnél hallgatták ki, aki kijelentette, hogy bár mind a két vádlottat látta a vásáron a sátrak körül álldogálni, nem tudja határozottan mondani, hogy ők vitték el a pénzt, mert a tárcát a zsebéből lopták ki a tolvajok. Szalay József a következő tanú kijelentette, hogy ismerőseivel: Vass Mihállyal együtt kb. tíz méter távolságból figyelte a két embert. Eszrevette, hogy Fehér egy parasztságosny kendője alól kiemelt egy papírt, ha csomagolt tárcát és a közelben álló Csikósnak adta tovább. Azonnal odamentek Fehérhez, aki zavarosan kezdett beszélni és tagadta a lopást. Rendőrt hívtak és elfogták őket, de a pénz egyiknél sem találták meg. Használó vallomást tett Vass Mihály is. Amikor Vass Mihálytól megkérdezte a bíró, hogy felismeri-e a vádlottakat az a két embert, akiket látta, kijelentette, hogy árgalmatlanul megismeri őket. Elmondta még azt is, hogy Fehér ittasságot színelte, de nem volt ittas.

A bíróság ezután szembesítette a vádlottakkal a tanukat és a tanukat is egymással. A szembesítés még inkább összezavarta az ügyet, mert a tanúk kijelentették, hogy ők nem Ungiét látták a vásáron, akit a két vádlott meglopott, az egy másik asszony volt. Ungi erre kijelentette, hogy az a másik asszony, akit a vádirat meg sem említi, tanyai asszony volt, a rendőrségi kihallgatáskor beszélt vele. Neki 42 pengője tűnt el a vásáron. A vádlottakat a tanúkkal történt szembesítéskor is megmaradtak előbbi állításuk mellett, hogy a lopásokban semmi részük sem volt.

Dr. Szász Dezső ügyész ezután bizonyítaskiegészítési indítványt terjesztett elő, amelyben kérte, hogy a törvényszék keresse meg a kiskundorozsmai nyomozhatóságokat, a másik károsult kitételek megnevezésére. Kérte továbbá a két vádlott erkölcsi bizonyítványainak beszerzését.

A törvényszék helyt adott az ügyész indítványának, a tárgyalást elnapolták és a két vádlottat a védő kérelmére szabadlábra helyezték.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a szerető férj, legjobb apa, nagyapa, rokon

SINGER JAKAB

ny. m. kir. p. ü. irodaigazgató

hosszas szenvedés után 68-ik életévében elhunyt.

Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a cinteremből.

Gyászolják és emlékét örökké kegyelettel megőrzik:

Singer Jakabné sz. Fauszok Mária felesége	Singer Lászlóné sz. Sapugó Judit menyje
Singer Géza	Reitzer Miklós veje
Singer László	Reitzer György
Singer Irén	Reitzer Saey unokái
Reitzer Miklósné sz. Singer Aranka gyermekei	

Részvétlátogatások mellőzését kérjük.

Külön villamos a Dugonics-térről 2 1/2 órakor.

Minden külön értesítés helyett.